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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: Απονομή Διαπίστευσης Erasmus+ στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Σερρών 

Σύμφωνα με την αρ. πρωτ. 1242/5-2-2025 ανακοίνωση του Ιδρύματος Κρατικών 

Υποτροφιών  (ΙΚΥ) σχετικά με την απονομή Διαπίστευσης Erasmus+ σε ιδρύματα 

Σχολικής Εκπαίδευσης, εγκρίθηκε η αίτηση με κωδικό 2024-1-ΕL01-KA120-SCH- 

000272404 που είχε υποβάλει η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών, 

μετά από εμπεριστατωμένη εισήγηση των Συμβούλων Εκπαίδευσης, για ένα πενταετές 

σχέδιο Erasmus+ KA120 με στόχο την επαγγελματική ανάπτυξη των στελεχών και των 

εκπαιδευτικών που υπηρετούν σε σχολικές μονάδες της ευθύνης της. 

Ειδικότερα οι στόχοι του πενταετούς προγράμματος είναι: 

1)   Η επιμόρφωση του εκπαιδευτικού προσωπικού και των στελεχών εκπαίδευσης  σε 

καινοτόμες μεθόδους και πρακτικές διδασκαλίας από εκπαιδευτικούς και 

επιμορφωτικούς φορείς της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Για την υλοποίηση του στόχου αυτού 

καθώς και την αξιολόγηση του βαθμού επιτυχίας του θα συγκροτηθούν ομάδες 

εργασίας από επιμορφωμένους και μη εκπαιδευτικούς, όπως και από άλλους ειδικούς, 

οι οποίες θα εργαστούν με τη μεθοδολογία της Μελέτης Μαθήματος, προκειμένου να 

ενσωματωθούν στη διδασκαλία νέες μέθοδοι και καινοτόμες πρακτικές, η εφαρμογή 

των οποίων θα διερευνηθεί με ποικίλα ερευνητικά εργαλεία. 

2)   Η εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων και πρακτικών διδασκαλίας στην ελληνική τάξη. 

Στο πλαίσιο του στόχου αυτού ομάδες εργασίας θα σχεδιάσουν διδακτικές 

παρεμβάσεις και  θα υλοποιήσουν διδασκαλίες σε πραγματικά περιβάλλοντα με την 

παρουσία όλων των μελών τους, θα αναστοχαστούν, θα αναπροσαρμόσουν όπου 

απαιτείται τις διδακτικές τους παρεμβάσεις και θα καταλήξουν σε συμπεράσματα 

σχετικά με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο για να ενσωματωθούν στην ελληνική 

εκπαιδευτική πραγματικότητα οι γνώσεις που αποκτήθηκαν από τις επιμορφώσεις, με 

άμεσους αποδέκτες/ωφελούμενους τους μαθητές 

3)   Η επιμόρφωση των στελεχών εκπαίδευσης στα ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά συστήματα 

και την οργάνωση των εκπαιδευτικών δομών, ειδικότερα σε θέματα οργανωσιακής 

κουλτούρας, διοίκησης και διαχείρισης σχολείων (benchmarking, school management), 
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καθοδήγησης και συμβουλευτικής (coaching), ανάπτυξης σχολικής μονάδας (school 

innovation). Μετά την επιμόρφωση θα συγκροτείται ομάδα εργασίας, η οποία θα 

ενισχύει ή/και θα εμπλουτίζει  το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο μέσα από  βελτιωτικές 

παρεμβάσεις που θα προτείνει για την οργάνωση, τον προγραμματισμό και την 

αξιολόγηση των εκπαιδευτικών δομών. Αποδέκτης των προτάσεων αυτών προβλέπεται 

να είναι και το ΙΕΠ. 

4)    Δημιουργία μόνιμης δομής επιμόρφωσης με ψηφιακή τράπεζα εκπαιδευτικού υλικού 

και διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματος. Το πλούσιο υλικό (εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες, διδακτικές παρεμβάσεις, διδακτικά σενάρια, ψηφιακά δομήματα) που 

θα παραχθεί κατά την υλοποίηση των δύο πρώτων στόχων θα αναρτηθεί με οργανωμένο 

τρόπο σε ένα ηλεκτρονικό αποθετήριο. Αυτό θα αποτελεί τη βάση μιας μόνιμης 

επιμορφωτικής δομής, η οποία θα προσφέρει ποικίλα προγράμματα για εκπαιδευτικούς 

με το μεικτό μοντέλο επιμόρφωσης. 

Το σχέδιο προβλέπει τη δημιουργία κοινοπραξίας της Δ.Δ.Ε. Σερρών με σχολικές 

μονάδες της ευθύνης της. Η σύνθεση της κοινοπραξίας αυτής θα ανανεώνεται κάθε 

χρόνο προκειμένου να έχουν την ευκαιρία μέχρι το τέλος του σχεδίου να 

επιμορφωθούν με σεμινάρια κατάρτισης ή/και παρακολούθηση εργασίας στελέχη και 

εκπαιδευτικοί όλων των σχολικών μονάδων της Δ.Δ.Ε. Σερρών μέσω  κινητικότητας σε 

ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά ιδρύματα. 

Ήδη μετά από σχετική πρόσκληση της Συντονιστικής Ομάδας του σχεδίου (αρ. Πρωτ. 

1463/12-2-2025) έχουν επιλεγεί για το σχολικό έτος 2025-2026 οι δεκαεννέα (19) 

πρώτες σχολικές μονάδες που εκδήλωσαν ενδιαφέρον και πληρούσαν συγκεκριμένες 

προϋποθέσεις, και αναμένεται η έγκριση από το Ι.Κ.Υ. 

Σημειώνεται ότι τα στελέχη και οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετάσχουν στις 

δραστηριότητες του σχεδίου, δεσμεύονται ότι κατά την επιστροφή τους θα 

λειτουργήσουν ως πολλαπλασιαστές στις σχολικές τους μονάδες εφαρμόζοντας 

διοικητικές πρακτικές, διδακτικές μεθόδους, ενδοσχολικές επιμορφώσεις, σχέδια 

δράσεων και δράσεις διάχυσης σε συνεργασία με τη Συντονιστική Ομάδα, και θα 

εμπλακούν ενεργά στις διαδικασίες αξιολόγησής τους. 

Θεωρούμε ότι η απονομή Διαπίστευσης Erasmus+ στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Σερρών σηματοδοτεί μία νέα εποχή για το σύνολο της εκπαιδευτικής 

κοινότητας και αποτελεί πρό(σ)κληση για την επαγγελματική ανάπτυξη στελεχών και 

εκπαιδευτικών, η οποία αποτελεί πλέον αδήριτη ανάγκη υπό τις ραγδαίες εξελίξεις, όχι 

μόνον τις τεχνολογικές. 

 


